



中国驻菲律宾大使黄溪连： 华侨华人是中菲友好中坚力量

据《菲律宾世界日报》报道 2月24日,菲华商联总会举办华裔官员联谊活动,中国驻菲律宾大使黄溪连,菲华商联总会理事长林育庆,菲律宾参众两院议员、中央和地方政府官员、驻外使节等400多人参加。

黄溪连向到场的菲华裔官员致以问候和新春祝愿,对商总长期致力于促进中菲友好表示赞赏。他表示,中菲民间往来源远流长,华侨华人不仅给菲律宾带来了急需的货物和先进的农业工业生产技术,更与菲律宾人民并肩浴血奋战,不屈反抗殖民者和侵略者,为菲民族独立和国家建设作出了历史贡献。二战结束后,华侨华人兴实业重投资,为菲经济恢复、

产业振兴和民生改善作出重要贡献。中菲建交以来,广大华侨华人心系中菲友好,为推动中菲经贸等各领域合作、促进两国人民相知相亲发挥了不可替代的作用,成为推动中菲友好的中坚力量。华侨华人创立的志愿消防队、义诊中心和农村校舍被菲律宾人亲切地称为“三宝”,成为菲华社会一张亮丽的名片。

黄溪连指出,菲律宾总统马科斯不久前成功访问中国,两国元首共同规划了两国未来合作的美好蓝图,两国人民对中菲关系发展充满期待。新形势下,华侨华人在推动中菲构建“三好”关系、推进各领域务实合作、深化地方交往的进程中大有可为,在

协助中菲政府沟通信息、共同以友好协商方式妥善处理分歧方面也具有独特优势。希望广大华侨华人继续将个人事业发展融入中菲友好伟大事业,做增进中菲相互信任的桥梁纽带、促进中菲友好情谊的民间使者。

华裔官员代表在致辞中高度评价广大华侨华人为菲律宾经济和社会发展做出的卓越贡献,赞赏华侨华人在促进菲中两国商贸文化交流和民间友好等各方面发挥的重要影响和作用。希望华侨华人继续充分发挥了解两国社会文化的独特优势,促进菲中人民之间的交流沟通,为两国民间友好发挥更大正能量,做出新的更大贡献。

法华工商联合会举办成立30周年庆典

据《欧洲时报》报道 法国当地时间2月25日,法国法华工商联合会举办成立30周年庆典。中国驻法大使馆临时代办陈栋、领事参赞万磊,法国华侨华人会主席蔡君柱以及法华各社团侨领、中资机构企业代表300人莅临祝贺。

法国法华工商联合会会长戴安友表示,协会不仅是会员互相交流、合作发展的平台,更是大家抱团取暖、寄托乡情的精神支撑。

陈栋向法华工商联合会成立30周年表示祝贺,对工商会在引领华人华裔下一代参与侨社活动的努力表示肯定。陈栋强调,法国政府之所以对华人华裔青年有所重视,与大家的努力分不开,更是因为大家的身后有“中国”两个字。

旅緬海澄同乡会 举行新任理事长就职典礼

据緬甸《金凤凰》报道 近日,旅緬海澄同乡会举行第廿五届新任理事长就职典礼宴会。旅緬海澄同乡会前任理事长高汉德、新任理事长郭国辉等出席。

高汉德回顾了在他的任期内,在同乡们的共同努力下,海澄同乡们获得了更多的联系和交流,希望在新任理事长的带领下,继续为同乡们提供更多的服务和帮助。

郭国辉感谢同乡们的信任和支持,并承诺将为同乡会的发展和壮大而努力工作。

据悉,旅緬海澄同乡会成立于1936年,已有80多年的历史。

秘魯古岡州“侨胞之家”揭幕

据秘魯《公言报》微信公众号消息 2月26日,位于秘魯华侨华人聚居区的San Borja举行了古岡州“侨胞之家”揭幕仪式。来自该区的区长、居住在该区的华裔国会议员应邀前往剪彩。仪式上,舞狮舞龙,张灯结彩,乡里乡亲聚集一堂喜庆热闹。

由华侨先辈早年集资或独资创建的各大会馆,为旅居秘魯的华侨华人创造一个乡亲聚会、拜祭祖先的活动场所,到现在这些会馆仍然发挥着不可替代的作用。

促和平 关注全球气候变化

中国茶和书法亮相纽约时装周

据美国《侨报》报道 纽约时装周期间,由UCT国际文化发展中心举办的“李国栋书法促和平茶”时装秀在曼哈顿中城举行。此次活动由具有联合国咨商地位的非政府组织——UCT文化中心主席李依凌联手应云、徐坚等多位亚裔设计师共同制作。

时装秀期间,身着书法旗袍与唐装的模特们在中华传统民乐配合下缓缓走上舞台,手持印有不同设计款式的“李国栋书法促和平普洱茶”,成为时装秀中一道与众不同的亮丽风景线。据悉,李国栋书法曾在联合国进行展览展示117次。此次展出的茶饼上印有“春”“夏”“秋”“冬”等书法字样,也是呼吁民众加强对气候变化的关注。



在加拿大的长乐人林圣奇：铁杆“汉服迷”

在2022年举办的第三届加拿大多伦多龙文化节上,浩浩荡荡的“送亲”队伍格外引人注目。在欢快的唢呐声中,轿夫抬着花轿,新郎穿着喜服,送亲队伍将“新娘”送到广场中心的主舞台,并上演“新人”拜天地、拜父母、夫妻对拜等具有浓郁“中国风”的传统中式婚礼习俗。

作为“汉式婚礼”表演的主要负责人,加拿大华夏文化传承协会会长林圣奇是个铁杆“汉服迷”。多年来,他致力于策划举办社区文化活动,曾获得“多伦多龙文化节特别贡献奖”“加中文化交流个人贡献奖”等荣誉。在接受采访时,他动情地说:“热爱中华传统文化的种子在年少时就埋下,并在海外生根发芽。”

与汉服文化结缘

林圣奇祖籍福建长乐,毕业于华侨大学。虽然大学时期就读土木工程专业,但林圣奇一直对文化艺术很感兴趣,学习之余热衷绘画与摄影。1992年,林圣奇抱着开阔视野的想法,递交了出国留学申

请,进入多伦多乔治布朗学院广告设计专业学习,并先后在多伦多大学、多伦多艺术学院以及圣立加学院进修。

2014年,一次偶然的机,林圣奇与汉服结缘,逐渐了解汉服背后深厚的文化底蕴。为了让更多人领略汉服文化魅力,林圣奇与一位朋友组织了一次汉服晚会,共有300多人穿着中国传统汉服、旗袍参与活动。这次尝试让林圣奇积累了经验。此后,他多次组织小型文艺活动,结识了一群志趣相投的朋友。

随着对汉服文化了解的加深,林圣奇意识到,汉服是中华传统文化的重要载体。在加拿大这个崇尚多元文化的国家,源远流长、博大精深的中华文化不能缺席。因此,林圣奇决定成立华夏文化传承协会,让当地不同族裔的民众感受到中华文化的魅力。

为文化交流架桥

自2016年夏天成立以来,华夏文化传承协会已在加拿大各地主办、承办、参加

了几十场文艺演出和学术交流活动,内容包括琴棋书画、茶道香道文化等各种中华文化精粹,深受多伦多市民欢迎,更有喜爱中华传统文化的加拿大议员参与其中。

2018年,华夏文化传承协会举办了多伦多首届花朝节庆典。农历二月十五是纪念百花生日的花朝节,虽然多伦多仍然冰天雪地,但庆典现场已是“春意盎然”。观礼者身着汉服,扮演“十二花神”的汉服爱好者在众人簇拥中,进行焚香、献礼、献果等祭拜仪式。“祭拜仪式后,会员还进行了诗歌朗诵、乐器演奏等精彩文艺演出。虽然时间紧迫,排练相当辛苦,但他们都认为,体验到前所未有的中华文化内涵和一种传播文化的崇高感,收获了终生难忘的经历。”林圣奇说。

推广汉服文化是华夏文化传承协会的宗旨之一,在许多文化活动中,参与者都身着汉服。除了让大家穿着汉服参与民俗活动,林圣奇还策划了汉服晚会、汉服走秀、汉服快闪,以花朝节、上巳节等中国民间传统节日为契机,多次组织汉服出

游活动,展示中华传统文化之美。

促中加民心相通

让林圣奇感到开心的是,汉服文化在多伦多华人社区的关注度不断提升。“最初,协会成员穿着汉服开展活动,有些人会以为这是亚洲其他国家的民族服装。现在,越来越多人了解汉服的历史文化内涵,还有其他社团举办与汉服相关的活动,并邀请我们进行指导。”林圣奇说。

林圣奇表示,推广汉服一方面增强了华裔的文化认同感和民族凝聚力,另一方面也向加拿大人民介绍了中华文化,帮助他们打开了解中国的一扇窗。“弘多一点点了解才能多一分理解,各族裔才能真正融洽共处。”

“今年春节期间,协会举办了线上庆祝活动,征集新春祝福与节目表演的视频,与海外同胞共贺佳节。”林圣奇说,“未来,我计划与母校华侨大学开展合作,发扬侨校特色,将中华传统文化介绍给更多华侨华人和国际友人。” (黄晗奕)